
Conjuncturele en structurele werkloosheid 
 
Je kunt alleen werkloos zijn als je je aanbiedt op de arbeidsmarkt. Iedereen die zich aanbiedt 
op de arbeidsmarkt wordt gerekend tot de beroepsbevolking. De werkloosheid van een land is 
het aantal mensen dat wel tot de beroepsbevolking behoort maar niet gevraagd wordt. 
 
Dit niet werkende deel van de beroepsbevolking kan bestaan uit conjunctureel en structureel 
werklozen.  
 
Werkloosheid ontstaat omdat de productie niet hoog genoeg is         
 
 

                            
  
 
       Vraag naar arbeid                                           Werklozen 
 
 
Als je wilt weten welk deel van de werklozen conjunctureel werkloos is en welk deel 
structureel moet je weten hoeveel mensen er aan het werk zouden kunnen met de benodigde 
hoeveelheid kapitaal dat op dit moment aanwezig is.  
 
Conjunctureel werkloos zijn namelijk de mensen die werk zouden hebben als er meer vraag 
naar goederen zou zijn. 
We vergelijken de huidige wereld met een wereld waar zoveel vraag naar goederen is dat al 
het kapitaal gebruikt wordt. We vergelijken de huidige wereld dus met een wereld waar alle 
fabrieken en machines volledig benut worden 
 
 

.  
 
Het verschil tussen het aantal mensen dat in deze wereld werk heeft en het aantal mensen dat 
in de huidige wereld werk heeft noemt men de conjunctureel werklozen. De rest zijn de 
structureel werklozen. 
 
 



Een mogelijke werelden model: 
 
 
Huidige wereld 
 

                 
 
 
 
 
 
Mogelijke wereld 1 
 

                             
 
 
Mogelijke wereld 2 
 

 

 
 
1.000.000 werkenden 

850.000 werklozen 

Ongebruikte 
capaciteit 

 
         1.500.000 werkenden 

350.000 werklozen 

 1.850.000 werkenden 



Conclusie: 
Omdat vanuit de huidige wereld, mogelijke wereld 1 bereikbaar is door alleen een 
verandering van de vraag naar producten door de consumenten (C), de producenten (I), de 
overheid (O) of het buitenland (E), noemen we de mensen die nu werkloos zijn maar in 
mogelijke wereld 1 niet, de conjunctureel werklozen. Dit zijn er 500.000 
 
Omdat vanuit mogelijke wereld 1, mogelijke wereld 2 alleen bereikbaar is als naast een 
vraagstijging er ook een grotere hoeveelheid kapitaal is noemen we de mensen die werkloos 
zijn in mogelijke wereld 1, structureel werkloos. Dit zijn er 350.000 
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